

韩国为何成为朝鲜“头号敌国”

半岛局势进入动荡年

近日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩表示,应在宪法中将韩国定义为“头号敌国”和“永远的主敌”,并写入“应在发生战争时完全占领、平定、收复大韩民国”等内容。

此前,朝鲜曾称美国为“最大的主要敌人”,如今又将韩国列为“头号敌国”,这是为何?

朝鲜为何此时把韩国列为“主敌”?

朝中社报道,朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议在首都平壤万寿台议事堂举行。朝鲜最高领导人金正恩发表施政演说,分析评估半岛安全形势。根据这份长达12页的演说原文,记者梳理出四大要点:

一是韩国从此是“主敌”,而非“同族”。金正恩指出,朝鲜将韩国界定为“头号敌国”,有必要制定法律对策,明确规定行使主权的领域。他强调,应明确禁止居民使用“三千里锦绣江山”“八千万同胞”等误导朝韩为同族的词汇,从朝鲜民族历史中彻底摒弃“统一、和解、同族”概念;应删除宪法中“自主、和平统一、民族大团结”等措辞;应为此修宪,并在下一次的最高人民会议上进行审议。

二是废除、切断朝韩合作交流机构、实体。朝鲜最高人民会议在15日的会议上决定废除负责朝韩对话、协商与合作的机构,废除负责朝韩会谈和交流业务的祖国和平统一委员会、民族

经济合作局以及金刚山国际旅游局。金正恩表示,作为朝韩交流合作象征的京义铁路线,其朝方区段应完全切断,以完全隔绝朝韩边境地区之间的一切联络。

四是喊话美国停止“战争演习”。金正恩表示,美国及其追随势力日本和韩国的反朝对抗活动达到“史无前例”程度。金正恩称,如果敌人挑起战争,我们将

义为“敌国”并非毫无预兆。就在2023年12月底,金正恩已经释放出明确信号,表示朝韩关系“再也不是同族关系”,而是完全敌对关系。他强调“要重新确定

20世纪90年代成立、与韩国开展民间交流的朝鲜劳动党的“外围机构”。《劳动新闻》报道称,为贯彻落实转变“对南(韩)政策”方针,对敌部门干部动员大会12日举行。大会指出,傀儡集团是应该被全面消灭的主敌,要整编对韩机构,与军事行动统一步伐,有远见地做好“迎接大事变”的准备。这里的“对敌”部门是指原来的“对韩”交流部门。

再次,强硬对强硬,半岛局势或进入螺旋上升的恶性循环。韩国总统尹锡悦16日召开国务会议时表示,韩国现届政府与历届政府都不同,一旦朝鲜发起挑衅,韩方将加倍反制。此前,尹锡悦在元旦致辞时表示,计划在2024年上半年完成升级的韩美延伸威慑机制构建,从源头上遏制朝鲜的核导威胁。

最后,美国大选年,半岛动荡年。美国总统选举于15日在艾奥瓦州启动共和党党内初选,特朗普领跑并胜出。美国米德尔伯里国际研究学院研究员罗伯特·卡林和齐格弗里德·哈克日前在“北纬38度网”上发表文章说,朝鲜的备战信息可能并非虚张声势,金正恩谋求实现朝美关系正常化,但前景无望,这是他采取当前措施的“主因”。从历史经验看,美国大选年往往就是半岛局势动荡年,朝鲜以韩国而非美国为敌,是对尹锡悦政府一路跪美的警告。在美国大选年、韩国地方选举年的复杂背景下,朝鲜又一次在尝试定义游戏规则。

据新华社



朝鲜劳动党总书记金正恩(前排左二)在阅兵式上发表讲话。

条件,并拆除位于平壤南部关口的“祖国统一三大宪章纪念馆”等。

三是加强国防力量属正当防卫。金正恩强调,加强国防力量并非为了凭借先发制人实现单方武力统一,而是属于自卫权的正当防卫力量,“只要敌不犯我,我们绝对不会单方面发动战争”。“一旦面临战争威胁,我们将迅速采取行动,绝不避战。”

全面动员包括核武器在内的所有军事力量,予以严惩。“战争将彻底摧毁并终结韩国,给美国带来意想不到的灾难和失败。”

半岛局势进入动荡年

朝鲜打出了一套下定义、展行动、下决心、发警告的组合拳。基于对朝鲜半岛问题的报道经验,记者有以下观察:

首先,此次金正恩将韩国定

对南北关系和统一政策的立场”。可以说,15日的宣示是朝鲜重新定义朝韩关系后的进一步行动。

其次,朝鲜正采取一系列“迎接大事变”的准备。据朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》13日报道,朝方决定解散多个机构,包括《6·15共同宣言》朝方实践委员会、祖国统一跨民族联合朝方本部、民族和解协会、檀君民族统一协会等。这些机构和团体是

法国34岁新总理和内阁元老不睦?

严峻挑战还在后面

近日,欧洲各大媒体头条都被一个34岁的年轻人占领。他就是加布里埃尔·阿塔爾,法国现代历史上最年轻的一位总理。“聪明伶俐”“年少多金”“英俊潇洒”是阿塔爾给外界留下的印象。他在法国主流社会攀升的速度也令人瞩目。然而,面临日益复杂的国内外局势,阿塔爾要面临的挑战仍然严峻。

入主总理府遇挫 内阁元老嫌他太嫩?

公开信息显示,阿塔爾曾就读于巴黎阿尔萨斯学校,这是一所备受巴黎政界和艺术界名流青睐的私立学校。2012年,阿塔爾获巴黎政治学院公共事务硕士,这所学院被誉为“法国社会精英的摇篮”。

2016年,出于对马克龙“中间路线”的认同,他退出社会党,追随时任经济部长的马克龙加入共和国前进党(后改名复兴党)。

2018年,29岁的阿塔爾出任国民教育和青年部国务秘书,后来他因在新冠疫情期间担任政府发言人而家喻户晓。

2023年7月,阿塔爾出任国

民教育和青年部长。担任部长期间,他曾推行一些改革措施,如打击校园欺凌等。

但是,他顺风顺水的政坛之路在入主总理府时遭遇波折。据法国电视台报道,总统府本应在当地时间1月8日晚宣布任命,但直到9日中午才宣布。

据悉,这与政府内部不同意见有关。报道称,内阁官员8日晚的电话会谈持续到深夜,这项任命遭到财政部长勒梅尔和内阁部长达尔马宁等人反对。

“勒梅尔不想为一个34岁的孩子工作。”一位接近勒梅尔的多数派成员对法国媒体透露。另一名勒梅尔的顾问表示,“他(阿塔爾)一点也不成熟”。不过据媒体后续报道,勒梅尔和达尔马宁均否认了传闻。

“马克龙的一场赌博” 面临严峻考验

记者注意到,阿塔爾上任首日接受法国电视一台采访时表示,“行动和结果”是他的指导方针。

“阿塔爾上任伊始便清晰释放了与老牌政客注重意识形态引领完全不同的理念:他会将问

题清楚说出来,并采取行动解决人们的关切。他誓言‘以200%的精力致力于满足法国人民的期



加布里埃尔·阿塔爾

望’的表态,在如今法国政坛让人眼前一亮。”

分析人士认为,马克龙希望借阿塔爾这样的新鲜势力重振

旗鼓,借助阿塔爾的人气与极右翼抗衡,是马克龙选择阿塔爾的考量之一。

高层的一张面孔并不能改变整体情况。有舆论认为,阿塔爾年资尚浅,不足以执掌内阁,或只能扮演马克龙政策的机械执行者。

政治分析人士杜哈梅尔称,阿塔爾受欢迎程度对马克龙来说更多的是一种“武器”,而不是困难。

“阿塔爾缺乏政治经验是一个严重问题,他将不得面对四分五裂且充满敌意的议会。”《回声报》认为,阿塔爾的任命是马克龙的一场赌博,阿塔爾接手的不是香饽饽,而是烫手山芋。

虽然“内阁元老”与阿塔爾不睦的传闻已消散,但挑战依然摆在他面前。

报道显示,2022年6月以来,马克龙政府施政面临越来越多的阻力,政治左右分裂加剧,极右翼“国民联盟”一跃成为第一大反对党。从去年初推行退休制度改革,到年底在议会通过极具争议的新移民法案,社会分歧愈加严重。

出任总理后,阿塔爾除了要投入欧洲议会选举和准备巴黎奥运会,还面临诸多更严峻考验,包括民众普遍关切的治安、移民、通胀、保障等民生问题。

据极目新闻